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 2020تصحيح وطني 
 جريبيةتعلوم  - الدورة العادية

 (طانق 4التمرين الأول )
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 (طانق 5التمرين الثاني )

 
)2المعادلة :  نعتبر في مجموعة الأعداد العقدية  (1 ) : 2( 2 6) 16 0E z z 
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)ب( استنتج حلي المعادلة      1 )E 

6نعتبر الأعداد العقدية :  (2  2 6 2a i  1و 3b i  2و 2c i 

bcأ( تحقق من أن      0.75 a  4و استنتج أنac b 

 على الشكل المثلثي cو  bب( أكتب العددين العقديين      0.5

 

0.5 
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و زاويته 
12

 

أن أ( تحقق     0.5
1

4
z az 

 R بالدوران  Cب( حدد صورة النقطة     0.25

 OBCج( حدد طبيعة المثلث     0.25

4د( بين أن     0.75 128a b  و استنتج أن النقطO وB  وD مستقيمية 

http://math.ma/
http://math.ma/


 
  

 لوم تجريبيةعالثانية 

 2020طني و

 

2/16 Math.ma – 07/2020 

 

 (طانق 4التمرين الثالث )

 
2بما  يلي :  ,0المعرفة على gنعتبر الدالة العددية  2 lng x x x 
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 ( طانق 7المسألة )

2بما يلي :      المعرفة على  fنعتبر الدالة العددية   25 1
4
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x xf x x e e 
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)أثبت أن المعادلة  (6 0.5 ) 0f x 2بحيث  تقبل حلا وحيدا ln3 2 ln 4 

,في نفس المعلم  Cو  أنشئ   (7 1 , jO i  :نأخذ القيمتين المقربتين التاليتين (ln 2 ln3و  0,7 1,1 ) 

 معرقة على  1fتقبل دالة عكسية fأ( بين أن الدالة  (8 0.5

,ب( أنشئ في نفس المعلم      0.75 , jO i  1المنحنى الممثل للدالةf  عمودي على ) لاحظ أن المستقيم

 للمعلم(المنصف الأول 
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 تصحيح التمرين الأول
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 R بالدوران  Cهي صورة  Bإذن       
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 تصحيح التمرين الثالث

 

 ,0المجال قابلة للاشتقاق على  gأ( الدالة  (1

 x,0ليكن    

لدينا:                         
1 1 1 1

2 2 ln 2 0
2

g x x x
x xx x

 

، ,0من المجال  xإذن : لكل   
1x

g x
x

 

 x,1ليكن ب( 

لدينا      
1x

g x
x

 

gفإن إشارة  0xبما أن       x  1هي إشارةx 

  1xنعلم أن      

 1xإذن      

1إذن        0x 

0gو منه       x  لكلx  1من, 

 ,1تزايدية على المجال  gو بالتالي الدالة      

 

 x,1ج( ليكن 

  1لدينا x  0إذن ln x 

  1ولدينا x  و الدالةg  1متصلة و تزايدية على المجال, 

1gإذن  g x 

0إذن  2 2 lnx x    1) لأن 0g) 

lnإذن  2 2x x 

2وبما أن  2 2x x 

lnفإن  2x x 

o  نستنتج أن لكلx  0، ,1من المجال ln 2x x 

 د(      

  1ليكن,x  

0( ج( : 1لدينا حسب نتيجة السؤال          ln 2x x 

إذن :         
3

0 ln 8x x x 
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إذن :         

3

2 2

ln 8
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x x x
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3

2

ln 8
0

x

x x
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 أ(   (2

  الدالةG  (,0) كجداء دالتين قابلتين للاشتقاق على    ,0قابلة للاشتقاق على 

  0ليكن,x 

 لدينا :

4
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Gإذن :  x g x  لكلx  0من المجال, 

o  وبالتاليG  هي دالة أصلية للدالةg 0على, 
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4 4
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4 1
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3 3
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 تصحيح المسألة

 

1)   

                    2 25 1
lim lim 4

2 2

x x

x x
f x x e e 

2لأن :                    

2

2

5
lim

2

1
lim lim 0 lim 0

2 2

lim 4 4

x

x
x x

x x x

x

x
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e
e e

e
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                    2 25 1
lim lim 4

2 2

x x

x x
f x x e e 
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2

2

5
lim

2

1
lim lim lim

2 2

lim 4
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x x

x x x

x

x

x

e
e e
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2 أ( لدينا : (2 25 1
lim lim 4 0

2 2

x x

x x
f x x e e 

لأن :    
2

2

2

1
lim lim 0 lim 0

2 2

lim 4 4

x
x x

x x x
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e
e e
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الذي معادلته   إذن المستقيم  
5

2
y x  مقارب مائل للمنحنىC  بجوار 

 

 ب( 

  2المعادلة :  لنحل في 4 0xe 

 لدينا :     

                     

2 24 0 4

2 ln 4

2 ln 4

x xe e

x

x

 

2 إذن :     ln 4S 

  لندرس الوضع النسبي للمنحنىC  و المستقيم 
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 xليكن 

2 لدينا : 25 1
4

2 2

x xf x x e e 

2نعلم أن  0xe  إذن إشارة
5

2
f x x  21هي إشارة

4
2

xe 

 
 

  2,على المجال ln 4 : 

 لدينا :
5

0
2

f x x 

 يوجد فوق  Cإذن المنحنى  

  2و على المجال ln 4,  : 

 لدينا :
5

0
2

f x x 

 يوجد تحت  Cإذن المنحنى  

 

3)   

   : لدينا 

          

2 2

2
2

5 1
4

2 2lim lim

5 1
lim 1 4

2 2

x x

x x

x
x

x

x e ef x

x x

e
e

x x
 

لأن : 
2

2

2

5
lim 1 1

2

1 1
lim lim lim

2 2

lim 4

x

x x x

x x x

x

x

x

e e e

x e x x

e

 

  بما أنlim
x

f x   وlim
x

f x

x
 

 الأراتيب بجواريقبل فرعا شلجميا في اتجاه محور  Cفإن المنحنى  
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 قابلة للاشتقاق على  fأ( الدالة  (4

 xليكن    

 لدينا :   

   

2 2

2 2 2 2

2 2 2 2

2
2 2 2

2
2 2

2
2 2

2
2

5 1
4

2 2

1
1 4 4

2

1
1 2 4 2

2

1
1 4

2

1
1 2 4

2

1 2

1

x x

x x x x

x x x x

x x x

x x

x x

x

f x x e e

e e e e

x e e e x e

e e e

e e

e e

e

 

 

: من  xإذن لكل 
2

2' 1xf x e 

 

 fب( جدول تغيرات الدالة 

 

5) f  قابلة للاشتقاق على 

 xليكن           

 لدينا :          
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2
2

2 2

2 2

2 2

2 2

1

2 1 1

2 2 1

2 1

2 1

x

x x

x x

x x

x x

f x e

e e

x e e

e e

e e

 

2: من  xإذن لكل  22 1x xf x e e 

 
C     ((2)نقطة انعطاف للمنحنى  2,2Aفإن  2تنعدم و تغير إشارتها عند  fبما أن     2f) 

6)   

  لديناf  كمجموع و جداء دوال متصلة على  متصلة على ( ) 

  بما أن' 0x f x   و' 0 2f x x  فإنf  تناقصية قطعا على 

  : 2ولدينا ln3 2 2 ln3 25 1
2 ln3 2 ln3 4 2 ln3

2 2
f e e 

2إذن  ln3 0f 

2 و لدينا : ln 4 2 2 ln 4 25 1 1
2 ln 4 2 ln 4 4 ln 4

2 2 2
f e e 

2إذن  ln 4 0f 

2و منه  ln3 2 ln 4 0f f 

)و بالتالي حسب مبرهنة القيم الوسيطية : المعادلة  ) 0f x بحيث  تقبل حلا وحيدا

2 ln3 2 ln 4 
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7)  

 

 

2 3 4-1-2-3-4
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 نحو  Jمعرفة على مجال  1fتقبل دالة عكسية  fفإن  متصلة و تناقصية قطعا على  fأ( بما أن  (8

,حيث      lim , lim ,
x x

J f f f x f x 

 

  ب(  

2 

 

1ج(  1 1 1
2 ln 3 2 ln 3

' 2 ln 3 4
f f f

f
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